

7月6日《安徽日报》3版刊发

蚌埠打造淮河综合治理样板——

城水相融“靓淮河”

聚焦蚌埠
来自省级媒体的报道

安徽日报记者 孙言梅
蚌埠融媒体中心记者 杨露露



7月6日傍晚，“靓淮河”南岸朝阳路淮河公路桥东侧，上演一场户外音乐会，大家齐唱《我的祖国》。
融媒体中心首席记者 陈昂 摄

7月1日，蚌埠主城区淮河河道生态修复项目南岸席家沟至朝阳路段工程现场，挖掘机穿梭，建设正酣。自6月开工以来，建设者们挥汗如雨，抢抓淮河低水位和晴好天气有利时机，加快推进切滩、拓槽等建设任务。

“蚌埠主城区淮河河道生态修复项目南岸席家沟至朝阳路段工程，是‘靓淮河’工程重要建设内容之一，通过河道切滩、护岸，我们还将建设栈桥、湿地、步道等，打造市民亲水、戏水、乐水的好去处。”蚌埠淮河水利投资集团有限公司董事长冉凡荣告诉记者，建成后将与已完工的项目连成一体，“堤固、水清、岸绿、景美、人和”的城市中心公园从一张张图纸变为现实。

过去，蚌埠主城区淮河段面临洪水下泄不畅、环境污染严重及治理投入不足、可持续发展能力不强等问题，制约着城市的发展。2021年，蚌埠市将“靓淮河”工程作为工作主线之一，大手笔推进淮河蚌埠主城区段防洪交通生态综合治理。

“此项工程全长26公里，治理面积52平方公里。围绕‘一川清、两滩靓、三脉通、十景红’的总体布局，采取河道疏浚、堤防加固、景观改造、交通设施建设等举措，着力打造城市中心公

园。”蚌埠市水利局相关负责人介绍。目前，该工程一期8公里建设任务基本完工，通过对河道切滩、拓槽、疏浚、清淤等一系列改造，淮河主河道由枯水季不足200米拓宽至500米左右，主河槽泄洪断面增大30%，河道蓄水能力新增480万立方米。通过对切滩产生的弃土就地利用，加固加宽原有堤顶，形成“超级堤防”，有效提高城市防洪标准，减轻汛期防洪压力。

除了提升防洪保安能级，蚌埠“靓淮河”工程还聚焦生态效益，因地制宜

建成枯水期湿地公园、丰水期过洪的滩地形态，对淮河主城区段的原始生态、荒野状态进行保护性开发和重塑，累计新增水面2600亩，新增城市绿地1.2万亩，年净化污水约1.2亿吨。依托迎水面高程22米以上塑形地块，建设篮球、网球、足球等体育场地共15万平方米，可同时容纳3万人，成为市民休闲娱乐、锻炼养生的临水健身基地、滨河体育公园。

夏日傍晚，淮河南岸的滨水步道成为蚌埠市民周平和伙伴们休闲的首

选地。“以前这边环境脏乱差，没人来。现在干净了、变美了，大家都喜欢来打卡拍照。”周平说。

沿着淮河岸线，蚌埠市还聚力打造一批具有淮河文化特色、体现城市记忆的新地标，将大禹、铁路、码头等历史文化融入沿线景点，崭新的铁路公园、宝兴面粉厂等景观闪亮登场。在此基础上，广泛开展文旅项目招商，结合实际组织半程马拉松、骑行等多样化休闲活动，满足群众多元文化需求。

新时代新征程新伟业 全面推进乡村振兴

数字农业向新提质 乡村振兴大有奔头

——蚌埠日报记者编辑和三县优秀通讯员走进五河县数字农业中心

蚌埠融媒体中心记者 王立春 文/图

7月5日，2023年度蚌埠日报社优秀通讯员评选表彰暨乡村振兴调研宣传活动在五河县数字农业中心举行。本报多名一线采编人员与来自三县的30余名优秀通讯员一同深入一线，调研和宣传该县乡村振兴取得的最新丰硕成果。

五河县数字农业中心位于小圩镇四陈村，该中心按照“物联网+人工智能+5G”的思路建设，以推动大数据、人工智能、物联网、5G等新一代信息技术在农田种养生产中的应用。

五河县数字农业中心技术主管黎鹏向一行人员介绍：“田间智能监测系统能够实时将各项数据传送到数字农业中心，通过屏幕上显示的数据，可以智能分析农田的墒情、虫情和气象条件等，为科学管理农田提供依据。”

在现场，透过视频画面可以清晰地看见水稻长势情况。“数字农业项目实



7月5日，2023年度蚌埠日报社优秀通讯员评选表彰暨乡村振兴调研宣传活动举行。

施后，减少了人工及管理成本、肥料成本、除草成本、生产资料成本，像水稻现在一亩地可节省120元左右。”五河县种

粮大户黄国斌说。

据悉，截至目前，五河县共建成省级农业物联网示范点11个，省级农作物

“四情”智能监测示范点1个，省级示范数字农业工厂2个，培育数字农业基地2个。

“今天的调研收获颇丰，回去后将秉持服务县域发展、助力乡村振兴的理念，持续改进报道形式，不断挖掘丰富报道内容。”五河县农业农村局农艺师曹炳宏说。

去年以来，在县委宣传部的领导下，广大通讯员紧紧围绕中心、服务大局，在基层扎实采访，潜心创作出一批有思想、有温度、有品质的新闻作品，在助力县域发展、实现乡村振兴的进程中发挥出重要作用。3名大力支持县域新闻宣传工作的同志和27名为本报宣传报道工作作出积极贡献的同志获得了本报表彰。

多年来，蚌埠日报社一直坚持开门办报，广大通讯员队伍深入一线，扎实采访，笔耕不辍，提供了很多鲜活、客观、生动的报道，拓展了本报的视野，延伸了报道触角，和本报一道在可视化、移动化、互动化、推动媒体深度融合发展方面持续发展。

甬蚌合作 共创未来 打造长三角结对合作帮扶的典范

专家把脉助力 赋能合作发展

“宁波市领军拔尖人才蚌埠行”活动举行

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 黄雪剑)7月4日—5日，在甬蚌两地人社部门的组织安排下，宁波市专家团队一行来蚌，开展了为期两天的服务基层、技术指导活动。

此次来蚌的20余位专家是宁波市生态环境、水利、住建、工信、质检、文旅、宣传、教育、卫生、农业等10个领域的领军拔尖人才。在蚌期间，他们分赴怀远县、五河县、淮上区、蚌埠淮河工

程现场、龙子湖区幸福河湖项目、市住建局、市工信局、市产品质量监督检验研究院、龙子湖区文化馆(卫调花鼓戏)传习基地、安徽省泗州戏剧院、蚌埠日报社、蚌埠广播电视台、蚌埠工业与商贸职业技术学校、蚌埠三院、蚌埠市中医医院、三汉河国家湿地公园、市农业科技园和我市多家企业，通过座谈交流、技术指导、实地调研、专家讲座等不同形式开展对接交流活动，搭建起了交

流合作平台。宁波市的优秀人才和蚌埠发展需求的有效对接，可望持续帮助和促进蚌埠经济社会发展。

据悉，自结对合作以来，宁波和蚌埠交流日益密切。“市人社局相关负责人介绍，为认真落实好国家发展改革委《沪苏浙城市结对合作帮扶皖北城市实施方案》和《甬蚌结对合作帮扶工作方案》，推动资源要素双向流动，建立多层次的工作对接机制，努力构建产业、技

术、人才、资本等深度融合的合作帮扶工作格局，携手打造长三角区域城市合作的典范，共同推动长三角一体化高质量发展，今后甬蚌两市人社部门还将持续开展各项高层次人才对接活动，全面推进甬蚌两地专家人才资源协同共享，建立专家人才合作交流机制，定期组织互访交流，加强双方在产业发展、技术指导、项目对接、成果推广等多方面的合作。

市人民群众见义勇为奖励基金会 新一届理事会产生

本报讯(融媒体记者 杨露露)7月5日上午，市人民群众见义勇为奖励基金会第十一届理事会换届大会举行，选举产生新一届理事会。市委常委、秘书长、政法委书记郭家满出席。

会议选举了市人民群众见义勇为奖励基金会第十一届理事会理事长、秘书长、监事长。

会议强调，要提高政治站位，增强使命担当，深入学习贯彻习近平总书记关于见义勇为的一系列重要论述，深刻认识见义勇为工作对建设更高水平平安蚌埠、法治蚌埠和推进新时代政法工作现代化的积极作用，以本次换届大会为契机，不断增强做好见义勇为工作的使命担当，切实加强工作统筹协调、组织推动，持续发展壮大群防群治力量，让见义勇为精神不断发扬光大、蔚然成风。要拉高工作标杆，切实落实权益保障、表彰奖励等各项政策措施，着力汇聚全社会匡扶正义的正能量，以实际行动感恩见义勇为行为、回馈英雄，为建设更高水平的平安蚌埠、法治蚌埠、幸福蚌埠，推进蚌埠高质量跨越式发展贡献新的力量。

并就评委提问进行答辩；评委围绕项目的创新性、技术(产品)先进性、运营可持续性、带动就业数量质量等方面进行打分。经过激烈角逐，“蚌埠凯盛玻璃有限公司——难熔低透节能黑色玻璃”获一等奖，2个项目获二等奖，3个项目获三等奖，6个项目获优秀奖。

12个项目同台竞技 展蚌埠青年“双创”风采

本报讯(融媒体记者 吴媛媛)7月6日下午，蚌埠市第十二届青年创新创业大赛暨第六届“中国创翼”创业创新大赛、第三届创业安徽大赛蚌埠选拔赛决赛举行，市人大常委会副主任汪若怀、副市长张铭、市政协副主席周景飞出席。

本次大赛采用“2+3”模式，即2个主体赛加3个专项赛，主体赛分先进制造业、现代服务业2个赛道，专项赛分乡村振兴、银发经济和绿色经济3个赛道，共109个项目报名参赛，12个项目入围决赛。决赛现场，12个团队分别登台路演，

并就评委提问进行答辩；评委围绕项目的创新性、技术(产品)先进性、运营可持续性、带动就业数量质量等方面进行打分。经过激烈角逐，“蚌埠凯盛玻璃有限公司——难熔低透节能黑色玻璃”获一等奖，2个项目获二等奖，3个项目获三等奖，6个项目获优秀奖。

据了解，大赛获奖团队将获得金额不等的奖金，大赛组委会将把所有参加选拔赛的项目纳入大赛项目库，进行持续宣传推广，并帮助其对接资金和市场，拓宽发展渠道，给予股权投资、政策扶持、创业服务、落地扶持等。

“侨爱心·光明行”蚌埠站 志愿活动启动

本报讯(融媒体记者 尤靖文)7月5日下午，“侨爱心·光明行”蚌埠站志愿活动启动仪式在淮上区沫河口镇举行。省侨联党组书记、主席李世蕴，省侨联兼职副主席、欧普康视董事长陶悦群，市政协副主席、市侨联主席宋静出席。

宋静表示，要将此项活动作为深化“我为侨界群众办实事”的一项重要举措，积极配合做好相关宣传和筛选工作，切实把这项“惠民工程”“爱心举措”做实、做细、做好，做到最有需要的群众

中去，使更多困难归侨侨眷受益，惠及更多市民群众，为幸福蚌埠建设贡献侨界智慧与力量。

“侨爱心·光明行”活动是中国侨联主办、中国华侨公益基金会承办的一项公益项目，旨在为患有白内障、青光眼、糖尿病视网膜病变等眼疾的困难群体提供光明。本次活动旨在将优质眼科医疗资源、眼健康服务下沉基层，并倡导海内外侨界和社会各界积极参与，着力解决百姓“看病难”问题。

安徽省全科医学会心脏大血管分会2024 心脏危重症管理及预防研讨会在蚌举行

本报讯(融媒体记者 尤靖文)7月7日上午，安徽省全科医学会心脏大血管分会2024心脏危重症管理及预防研讨会在蚌举行。

会上，来自省内、市内心血管病诊疗领域的知名专家齐聚一堂，开展现场授课，探讨心血管危重症领域的前沿进展和典型病例，并进行了临床经验分享和学术交流，共同促进学科高质量发展。

“此次研讨会正处于发展关键阶段的市二院来说，不仅是一次学术交流，也是一次宝贵的合作机遇。”市二院党委书记余汉峰表示，此次研讨会旨在搭建一个学术交流和合作的平台，围绕心脏危重症的诊断、治疗、护理、康复等多个方面，深入探讨、交流经验，为提高

心脏危重症管理及预防水平凝聚智慧和力量。

近年来，市二院强化心脏中心建设，逐步完善覆盖结构性心脏病、冠心病、心律失常、心脏外科、心脏重症等领域的学科建设，成熟开展全病程心血管病诊疗，正努力打造多学科交叉、全方位协同的心血管疾病防治体系。

“面临的病情复杂多样，医疗技术日新月异，这就要求我们必须不断学习、不断进步，以适应新时代医疗卫生事业的发展需要。”市二院心脏中心副主任、主任医师胡业梅表示，将以此次研讨会为契机，继续秉承“以患者为中心，以质量为核心”的发展理念，推动全市心血管病诊疗技术的不断创新与发展。

传承革命精神 展现司法作为



7月6日，固镇县司法局党总支组织全体党员赴徐州淮海战役纪念馆红色教育基地接受革命传统教育，通过观看文字介绍、历史照片和历史文物，大家一致表示，要继承和学习革命先烈的崇

高思想和革命精神，始终牢记全心全意为人民服务的根本宗旨，立足本职，敬业奉献，不断展现司法行政工作新作为。

通讯员 姚爱卿 摄